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Niederschrift
zur 38. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Miellen

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Schriftführer

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern

Sitzungstermin: Donnerstag, 18.04.2024

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:15 Uhr

Ort, Raum: im kleinen Saal des Dorfgemeinschaftshauses in Miellen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 15 vom 11.04.2024

Herr Heiner Eggerath

Herr Markus Geis
Herr Hans Hermann Hanisch
Herr Detlef Lellmann
Herr Julian Lindner
Frau Verena Merten
Herr Bernhard Peter

Herr Norman Lay

Herr Rainer Lindner

Herr Holger Spriestersbach
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Tagesordnung:

Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

1. Annahme der Niederschrift der 37.Sitzung - öffentlicher Teil -

2. Bekanntgabe der in der 37. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

3. Dorfangelegenheiten

3.1. Ausbesserungsarbeiten Buswendehammer

3.2. Glasfaserausbau

3.3. Wasserschaden Dorfgemeinschaftshaus

3.4. Miellener Weg

3.5. Verkehrsschau

3.6. Prüfung der Feuerlöscher

4. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

5. Mitteilungen

6. Einwohnerfragestunde

TOP 1 Annahme der Niederschrift der 37.Sitzung - öffentlicher Teil -

Zu der Niederschrift der 37. Sitzung – öffentlicher Teil – gibt es keine Änderungs- oder
Ergänzungswünsche. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der
Niederschrift.

TOP 2 Bekanntgabe der in der 37. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten
Beschlüsse

Im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung wurden folgende Beschlüsse gefasst:

 Ein Pachtzins wurde bei gleichbleibenden Konditionen auf Euro umgestellt.
 Der Mietzins eines Mietvertrages wurde unverändert belassen.
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TOP 3 Dorfangelegenheiten
TOP 3.1 Ausbesserungsarbeiten Buswendehammer

Im Zuge des Umwelttages sollten auch Ausbesserungsarbeiten am Buswendehammer
durchgeführt werden. Vor Ort wurde aber deutlich, dass dafür professionelle
Unterstützung notwendig ist.
Im Benehmen mit dem Ersten Beigeordneten wurde der Firma Finke aus Fachbach der
Auftrag über diese Ausbesserungsarbeiten erteilt. Ortsbürgermeister Eggerath informiert
im Anschluss näher über die ausgeführten Arbeiten. Die Gesamtkosten belaufen sich auf
rd. 3.000,00 EUR. Darin enthalten sind auch die Kosten für den Kaltsplit und
Entsorgungskosten. Für die Leistungen der Firma Finke selbst sind Kosten in Höhe von
rd. 1.200,00 EUR angefallen.

TOP 3.2 Glasfaserausbau

Nach Mitteilung der Verwaltung vom 27.03.2024 soll im Juni 2024 mit den Arbeiten für
den Glasfaserausbau in der Gemeinde begonnen werden. Die Arbeiten sollen im
Oktober 2024 abgeschlossen werden. Zunächst werden nur Leerrohre verlegt. In einem
zweiten Schritt werden dann die Leitungen und Hausanschlüsse verlegt, was weitere
Monate in Anspruch nehmen wird.

TOP 3.3 Wasserschaden Dorfgemeinschaftshaus

Der Vorsitzende verliest dazu ein Schreiben der Signal Iduna. Die Versicherung
übernimmt danach nur die Kosten, die unmittelbar mit der Behebung des Schadens
notwendig sind. Weitergehende sinnvolle Leistungen zur Vermeidung von künftigen
Schäden an der Wasserleitung in einer Größenordnung von rd. 2.500,00 EUR sind von
der Gemeinde im Rahmen ihrer Schadensminderungspflicht selbst zu tragen.
Die Höhe der durch den Wasseraustritt entstandenen Folgeschäden am Mauerwerk,
Putz und Anstrich wurden bisher noch nicht der Versicherung gemeldet.
Ortsbürgermeister Eggerath wird dazu mit der zuständigen Sachbearbeiterin der
Verwaltung Kontakt aufnehmen. Ziel ist es, dass die Versicherung einen Gutachter mit
der Feststellung des Schadensumfanges dieser Folgeschäden beauftragt.

TOP 3.4 Miellener Weg

Am 16. April 2024 fand eine Begehung des Miellener Weges mit Vertretern der
Deutschen Bahn (DB) und der Gemeinde Nievern statt. Für die Gemeinde Miellen haben
der Erste Beigeordnete Lay und Ratsmitglied Hanisch an dem Termin teilgenommen. Die
beiden Herren berichten über das Ergebnis der Begehung.

Die DB will einen Arbeitstrupp mit der Behebung einiger grober Schäden wie z. B.
Schlaglöcher beauftragen. Darüber hinaus will der Vertreter der DB versuchen, die
Komplettsanierung des Weges in einen mittelfristigen Plan einzustellen.
Da aufgrund der Schäden für Radfahrer eine erhebliche Gefahr besteht, will die DB
Schilder aufstellen lassen, wonach Radfahrer absteigen sollen.
Die durch einen LKW Ende Februar 2024 verursachten Schäden wurden leider von den
Vertretern der Gemeinden nicht angesprochen.
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Der Gemeinderat ist einvernehmlich der Auffassung, dass die durch die unzulässige
Nutzung des Weges durch einen Schwerlasttransport entstandenen Schäden von dem
Verursacher behoben werden müssen. Dies würde auch der DB als Eigentümer
entgegenkommen. Da die Polizeiinspektion Bad Ems den Vorfall aufgenommen hat,
dürften dort alle relevanten Informationen vorliegen, um den Verursacher in Regress zu
nehmen. Aus der Mitte des Gemeinderates wird auch darauf hingewiesen, dass der
größte Teil des Miellener Weges im Gemarkungsbereich Nievern liegt. In diesem Bereich
liegen auch die größten Schäden.
Die DB soll nochmals auf die Schäden, die durch den Schwerlasttransport verursacht
wurden, hingewiesen werden. Ortsbürgermeister Eggerath will dies in die Wege leiten.

TOP 3.5 Verkehrsschau

Am Mittwoch, 15. Mai 2024, findet ab 15.40 Uhr eine Verkehrsschau in Miellen statt. Für
die Ortsgemeinde wird Ratsmitglied Lindner an der Verkehrsschau teilnehmen.

TOP 3.6 Prüfung der Feuerlöscher

Am Donnerstag, 23. Mai 2024, findet die Prüfung des Feuerlöschers statt, der im
Dorfgemeinschaftshaus stationiert ist. Ratsmitglied Lindner wird den Feuerlöscher
morgens zur Prüfung herausstellen.
In diesem Zusammenhang wird die Verwaltung gebeten zu prüfen, wie viele und welche
Feuerlöscher für das Dorfgemeinschaftshaus und ob darüber hinaus auch Rauchmelder
notwendig sind.
Die Verwaltung wird weiterhin um Auskunft gebeten, ob die Gebäude der Gemeinden
regelmäßig auf ihre Verkehrssicherheit geprüft werden.

TOP 4 Bau- und Grundstücksangelegenheiten

Ortsbürgermeister Eggerath berichtet über ein geplantes Bauvorhaben. Das Anwesen
Hauptstraße 16 soll aufgestockt werden. Nach der Prüfung der Verwaltung entspricht das
Bauvorhaben den Vorgaben des geltenden Bebauungsplanes und bedarf daher keiner
Zustimmung des Gemeinderates.

TOP 5 Mitteilungen

Beim letzten Treffen der Vereine haben sich die das Dorfgemeinschaftshaus nutzenden
Vereine und Gymnastikgruppen auf ein „Großreinemachen“ des DGH verständigt. Es
findet am Freitag, 19.04.2024, 17.00 Uhr, statt. Wer mithelfen will ist herzlich
willkommen.
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__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer

TOP 6 Einwohnerfragestunde

Ratsmitglied Lellmann weist darauf hin, dass der Verbandskasten im
Dorfgemeinschaftshaus erneuert werden muss.

Der Vorsitzende schließt danach den öffentlichen Teil der Sitzung.


